

证券代码：002145

公司简称：中核钛白

中核华原钛白股份有限公司
公开发行 A 股可转换公司债券
募集资金使用可行性分析报告



二〇一九年一月

一、本次公开发行可转换公司债券募集资金的使用计划

本次发行的募集资金总额不超过人民币 120,000 万元（含），扣除发行费用后，募集资金将投资于以下项目：

单位：万元

序号	募投项目名称	投资总额	募集资金拟投入金额
1	20 万吨/年钛白粉后处理项目	63,952.01	42,000
2	钛石膏资源综合利用项目	22,042.61	12,000
3	以集中竞价交易方式回购股份（第二期）	50,000	30,000
4	补充流动资金	36,000	36,000
合 计		171,994.62	120,000

本次发行可转换公司债券实际募集资金（扣除发行费用后的净额）若不能满足上述项目资金需要，公司将根据实际募集资金净额，按照项目需要调整募集资金投资规模，募集资金不足部分由公司自筹资金解决。

本次发行可转换公司债券募集资金到位之前，如公司以自筹资金先行投入上述项目建设，公司将在募集资金到位后按照相关法律、法规规定的程序予以置换。在最终确定的本次募投项目范围内，公司董事会可根据项目的实际需求，对上述项目的募集资金投入顺序和金额进行适当调整。

二、本次募集资金投资项目的可行性分析

（一）20万吨/年钛白粉后处理项目

1、项目基本情况

公司20万吨/年钛白粉后处理项目总投资金额63,952.01万元，拟使用本次发行募集资金投入 42,000万元，其余资金由公司自筹资金投入。

项目实施主体：公司全资子公司安徽金星钛白（集团）有限公司

项目建设地点：安徽省马鞍山市慈湖高新技术产业开发区

项目建设周期：2年

2、必要性与可行性分析

(1) 钛白粉具有广阔的市场前景，国内外需求高速增长

钛白粉是目前世界上性能最优良的白色颜料，广泛应用于涂料、塑料、造纸、油墨、橡胶、化纤等工业。由于其应用领域的进一步拓展，钛白粉已渗透到人们生活的各个角落，成为重要的无机化工产品之一，其销售值位于世界无机化工产品的第三位，仅次于合成氨和磷酸。

钛资源的百分之九十是用于制造钛白粉。我国是世界上钛资源最丰富的国家之一，主要分布在广西、云南、四川等西南地区。但钛白工业却相对落后，目前全国钛白人均消费量不足1.88千克，相当于发达国家的三分之一。随着国内经济的发展，人民生活水平的不断提高，尤其是人们环保意识的觉醒和对提高生活档次的追求，钛白粉的消费量将快速递增。2017年，我国涂料、塑料制品产量分别达 1,794.03 万吨和 6,983.80 万吨，最近 6 年复合增长率分别达 7.90%和 2.86%。同时，我国钛白粉出口量也呈高速增长趋势。

(2) 依托现有技术力量，实现产品间的相互配套

随着国内钛白粉行业竞争日趋激烈，为了提高企业竞争力，公司在自主研发基础上，吸收引进国内外先进技术和设备，充分利用国际上先进的工艺技术，对现有生产线进行扩能流程再造，为满足企业前处理和下属公司对后处理的需求，尤其对后处理实施扩产提效升级，坚持走清洁生产循环发展的道路。一方面，可得到最优的产品质量，另一方面又可以做到最小的资源能源配置，以最小的环境影响，实现最优化的经济增长模式。

(3) 项目实施后，可以创造良好的经济和社会效益

本项目实施后，会产生良好的经济效益，提升公司的盈利能力，年均可实现销售收入约316,571.43万元、税后利润17,588.36万元，同时可以安排一定的就业人员。所以，该项目的实施具有良好的经济效益和社会效益。

综上所述，本项目实施投产后，不仅经济效益显著，可增强公司竞争力和抗风险能力，而且可促进当地经济的快速发展，解决部分人员就业，社会效益良好，不仅具有可行性，而且十分必要。

3、项目用地、立项、环评报批情况

本项目已取得皖（2018）马鞍山市不动产权第0025288号工业用地不动产权作为项目建设用地。

本项目已经马鞍山市发展和改革委员会备案（马发改秘[2017]117号），目前环评手续正在办理中。

（二）钛石膏资源综合利用项目

1、项目基本情况

公司钛石膏资源综合利用项目总投资金额22,042.61万元，拟使用本次发行募集资金投入12,000万元，其余资金由公司自筹资金投入。

项目实施主体：公司全资子公司安徽金星钛白（集团）有限公司

项目建设地点：安徽省马鞍山市慈湖高新技术产业开发区

项目建设周期：1年

2、必要性与可行性分析

（1）钛石膏可替代天然石膏作为工业原料使用，具有广阔的市场前景

钛石膏是采用硫酸法生产钛白粉时，为治理酸性废水，加入石灰（或石灰石、电石渣）以中和大量的酸性废水而产生的以二水石膏为主要成分的废渣。根据国内有关研究结果来看，钛石膏比天然石膏的二水石膏含量更高，经适当处理后，完全可以代替天然石膏作为工业原料使用。在作为水泥缓凝剂使用时，经过干燥的钛石膏可以直接替代天然石膏使用，水泥的性能不受影响。国内水泥行业产能旺盛，安徽省水泥生产量常年居于国内首位，每年需要消耗大量的石膏产品。因此，本项目产品具有广阔的市场前景。

（2）钛石膏综合利用具有良好的环境效益，符合城市发展需要

钛石膏的大量排放不仅占用大量土地、污染环境、破坏生态平衡，而且给钛白粉企业带来了巨大的经济负担。目前，钛石膏仅有少量用于复合胶结材料和外加剂使用，大量的钛石膏都没有被有效利用。如果不能得到利用，钛石膏只能作

为一般废弃物存放与渣场中，受雨水的冲洗流失，可溶性有害物质会溶于水。经日晒后，粉末被风吹后飘散于大气中，既污染环境又威胁人们健康，对于城市文明建设也有不利影响。在马鞍山市争创国家资源综合利用“双百工程”示范区工作中，钛石膏资源化利用是示范区的重点任务之一。随着《马鞍山生态城市创建行动计划（2014-2020年）》的实施，循环经济和资源综合利用将得到较快发展。

实施钛石膏综合利用项目，不仅可以降低钛石膏对环境的影响，同时也可以减少开采天然石膏矿造成的采矿工业污染，不仅具有良好的环境效益，而且符合城市发展需要。

(3) 钛石膏综合利用符合企业发展的需要

公司全资子公司安徽金星钛白（集团）有限公司年产生含水量约40%的钛石膏泥饼约为112万吨，在厂区内堆放，则侵占企业发展的备用地，阻碍企业的发展。不仅如此，不能得到资源化利用的钛石膏就只能成为废弃物、污染源，在环境政策日益严厉的城市环境中，企业的发展也必将受到极大地限制。

通过钛石膏综合利用的建设，使钛石膏资源化，可以减少钛石膏堆放占地问题，符合企业发展需要。

综上所述，本项目实施投产后，不仅市场广阔，而且环境效益明显，符合城市发展需要，可增强公司竞争力和抗风险能力，促进当地经济的快速发展，社会效益良好，不仅具有可行性，而且十分必要。

3、项目用地、立项、环评报批情况

本项目建设用地不动产权证正在办理过程中。

本项目已经马鞍山市慈湖高新技术产业开发区管委会经贸发展部备案（马慈经发[2018]121号），并取得马鞍山慈湖高新技术产业开发区管委会环境保护局环评审批意见（马慈环审[2018]9号）。

(三) 以集中竞价交易方式回购股份（第二期）

1、项目基本情况

公司拟将本次发行募集资金中30,000万元用于以集中竞价交易方式回购股

份（第二期）。在本次发行募集资金到位之前，如果公司根据经营状况、发展战略及资本市场情况，先行以自有资金投入实施股份回购的，对先行投入部分，将在本次发行募集资金到位之后予以全额置换。

本项目由公司负责实施。

2、必要性与可行性分析

（1）公司盈利能力良好，市场竞争力强，股价背离实际经营情况

公司主要从事金红石型钛白粉、氧化铁颜料的研发、生产和销售，是最早从国外引进全套金红石型钛白粉生产技术的企业，经过十几年的不断发展，如今已位列国内钛白粉行业第二。公司属于精细化工行业，公司根据自身实力、宏观经济形势、市场变化，独立自主开展生产经营活动。公司紧紧依靠甘肃、江苏和安徽三大钛白粉生产基地，合理调配资源，整合国内外销售、采购渠道，发挥整体品牌优势，强化市场竞争力，最大限度发挥产能优势，努力降低生产成本。随着公司各基地产能逐渐释放，公司近几年业绩逐步提升，盈利能力良好，市场竞争力较强。

鉴于近期公司股票价格受到宏观经济、资本市场波动等诸多因素的影响已经严重背离公司的实际经营情况，不能正确地反映公司的价值。为促进公司健康稳定长远发展，增强公众投资者对公司的信心，切实保护全体股东的合法权益，公司综合考虑市场状况和公司的财务资金状况，在前次回购股份的基础上，依据中国证监会和深交所的相关规定，公司拟以自筹资金或募集资金回购总金额不低于人民币5亿元，且不超过人民币10亿元，通过集中竞价交易方式回购部分社会公众股份。其中拟以通过公开发行可转换公司债券募集资金3亿元用于本次回购项目。本次回购的股份将用于股权激励计划、员工持股计划、将股份用于转换上市公司发行的可转换为股票的公司债券所需，具体用途将由董事会依据有关法律法規予以办理。

（2）本次回购不会对公司股权结构产生重大变化

截至2018年9月30日，公司总资产5,465,251,843.72元、净资产3,205,537,163.23元、流动资产1,801,715,315.39元（未经审计），回购资金总额的上限10亿元占公司总资产、净资产和流动资产的比重分别为18.30%、31.20%、55.50%。根据公

公司经营、财务及未来发展情况，公司认为按照不低于5亿元，且不超过人民币10亿元原则确定的股份回购资金安排不会对公司的经营、财务和未来发展产生重大影响。

公司本次回购股份计划，体现了公司管理层和主要股东对公司内在价值的肯定，有利于企业长期健康发展，增强公众投资者对公司的信心，并进一步提升公司价值，实现股东利益最大化，完善长效激励机制、为公司未来发展创造良好条件。回购完成后，公司的股权结构不会出现重大变动，股权分布情况仍符合上市条件，不会改变公司的上市公司地位。

（四）补充流动资金

1、项目基本情况

公司拟将本次发行募集资金中不超过 36,000万元用于补充流动资金项目，该项目投入资金未超过本次发行募集资金总额的 30%。

本项目由公司负责实施。

2、必要性与可行性分析

（1）营业收入的增长导致公司营运资金需求量增加

公司2016年营业收入增长率25.70%，2017年营业收入增长率58.99%，营业收入增加较大，随着公司业务规模的持续增长，公司需要维持较大的流动资金规模以支持现有业务的顺利发展。

随着公司年产10万吨金红石型钛白粉资源综合利用项目的完成和投产，以及本次募投项目20万吨/年钛白粉后处理项目及钛石膏资源综合利用项目未来投产及产能释放，公司业务规模将进一步扩大，从而带来对流动资金的大量需求。公司拟将部分募集资金用于补充流动资金项目，将有效满足公司经营规模扩大所带来的新增营运资金需求，有利于保障公司业务的持续发展，进一步提高公司持续盈利能力。

（2）降低利息支出，优化财务结构，降低财务风险

截至2018年9月30日，公司银行贷款总额为95,780.08万元，占负债总额的比

例为42.39%。大量的银行贷款使公司负担较高的融资成本，使得公司最近三年利息支出金额较大。利用本次发行可转换公司债券募集资金补充流动资金，可以有效降低公司对银行贷款资金的需求，减少利息支出，提高经营业绩，从而有效降低经营风险，增强公司抵抗风险的能力，实现公司长期稳定发展，从而进一步优化财务结构。

三、本次公开发行可转换公司债券对公司经营管理和财务状况的影响

（一）对公司经营管理的影响

本次募集资金投资项目符合国家相关的产业政策，以及未来公司整体战略发展方向，具有良好的市场发展前景和经济效益。募集资金的运用合理、可行，符合本公司及全体股东的利益。从公司经营管理的角度来看，项目的实施能优化公司产品结构、增强品牌影响力、巩固行业地位、保障持续盈利能力和规模，有助于公司抓住持续增长的国内外钛白粉市场需求，具有较高的经济效益、环境效益，能够提升公司的市场地位，为公司实现战略发展目标奠定基础。本次公开发行募集资金的运用合理、可行，符合本公司及全体股东的利益。

（二）对公司财务状况的影响

通过本次公开发行可转换公司债券，公司资本实力大大增强，资产规模将大幅提高，财务结构进一步优化，为公司未来持续、健康发展奠定基础。

同时，随着本次募集资金投资项目的逐步实施和投产，公司的收入水平将稳步增长，盈利能力进一步提升，公司的整体实力和抗风险能力将进一步加强。

中核华原钛白股份有限公司董事会

2019年1月5日